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6. Un forn artesa fa dos tipus de panets, els integrals i els de cereals. En
I'elaboracio, a més a més de la farina corresponent, es fa servir llevat de massa
mare i aigua. La quantitat de llevat de massa mare i d'aigua que s'utilitza en
I'elaboracio de cada panet depén de si es tracta d’un panet integral o de cereals.

Volem saber quants panets de cada tipus es poden fer. Després de comprovar la
quantitat de massa mare i d’aigua de que es disposa, i tenint en compte que la
quantitat de panets de cereals no pot superar la de panets integrals, s'obté Ia
regio seguent amb totes les possibilitats.
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En el grafic, I'eix de les x representa el nombre de panets integrals, i el de les vy, el
nombre de panets de cereals.
@) Escriviu les inequacions que donen lloc a aquesta regio factible. [1 punt]
b) Si els panets integrals es venen a 8 € cada unitat i els de cereals a 10 £,
quants panets de cada tipus cal vendre per a obtenir els maxims ingressos?
Quins son aquests maxims ingressos?  [1 puni]
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Solucio:

a) Lesrectes que limiten |a regio factible son:

e Recta que passa per (10,0)i(8,4). Té una pendentdem = 229 = 2. per

tant, ésde laforma y = —2x + n . Sabent que passa pel punt (10,0) trobem

quen = 20ique, pertant, larectaésy = —2x + 20.

e Rectaque passa per (12,0)i(6,6). Té una pendentdem = % = —1.Per
tant, és de la forma y = —x + n. Sabent que passa pel punt (12,0) trobem
quen = 12ique, pertant, larectaésy = —x + 12.

e Llarectaquepassaper(0,0)i(1,1)ésy=x.

e L'eixd'abscisses y = 0il'eix d'ordenades x = 0.

Substituint algun dels punts de la regio factible a les rectes, s’obtenen les inequacions
seguents:

y=-2x+20

y=—x+12

y=x

x=0

y=0

b) La recaptacid és la funcidé objectiu i és de la forma R(x,y) = 8x + 10y. La
recaptacio maxima s’'assoleix en un dels vértex de la regio factible. Calculem la
recaptacio en cadascun dels vértex per veure en quin s’assoleix el maxim:

A = (0,0) Recaptacio R(A) = 0€

B = (6,6) Recaptacio R(B) = 108¢€
C = (8,4) Recaptacio R(C) = 104¢€
D = (10,0) Recaptacio R(D) = 80€

La recaptacio maxima és de 108 € i s'obté amb 6 panets integrals i 6 panets de
cereals.



